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/liüHia c$ lröEi(í6<M*száS öllctlöiios ellenőrzési joőőf Kap a 

Földlíőzi Tengeren - Minden tiűvőr nászét dot amelo nem n» 
zolfa neinieíiségéf, halózíisiónah leklnlenelf és elsölneszíenéh

Olaszorszápnaik szabad tetszésére bízzák
a csatlakozást

Parisból jelentik: A földközitcnge- 
ri értekezlet tanácskozásairól a Ma­
tin a következőket közli:

Az értekezleten résztvevő ai! unok 
kiküldöttei a konferencia mea.ttvÜá- 
sa óta jóformán állandó érintkezés­
ben vannak kormányaikkal. A meg - 
bízottak felvilágosítást keitek kor­
mányaiktól arra nézve, hogy az 
egyes államok hány hadihajót tudná­
nak az együttes földközitengeri el­
lenőrzés céljaira rendelkezésre bo­
csátani. Később arról a kérdésről 
folyt a vita az értekezlet tagjai kö­
zött. megengedjék-e a tcnpvralat! iá- 
r ók naiv, hogy a nyílt tengeren a ki­
merülve harcoljanak, vagy pedig az 
alámeriilt bnvárhajókat az ellenőrző 
hadihajók azonnal megtámadhatják 
es üldözőbe vehetik. Ezután az ér­
tekezlet a földközitengeri hajóulak 
kijelölésének kérdésére tért át, vé­
gül pedig az egyes ellenőrzési zónák 
beosztását vitatta meg.

Valamennyi delegáció hangoztatta, 
hogy az értekezlet tanácskozásai ki­
záróan gyakorlati jellegűek, csupán 
a szovjet küldöttség vigyázz arra. ne­
hogy olyan megegyezés jöjjön létre, 
amely Valencia érdekeit sérthetné. 
Hangoztatja a lap. hogy Olaszország 
csatlakozását francia részről is kí­
vánatosnak tartanák és remélik.

A NYOM VÍGJÁTÉK
A jobboldali Libcvtv a 

ltot Írja az értekezletről:
— Bolonddá tartanak 

francia. Ami Nyonban történik, 
nem c.ívéit vígjátéknál, hiszi n nyil­
vánvaló. hogy Olaszország nélkül a 
Földközi Tenger rendje tekintetében 
semmiféle kézzelfogható eredményt 
elérni nem lehet. Anglia arra törek­
szik. hogy Olaszországot álláspontja 
megmásítására bírja. Ha ez nem si­
kerül akkor nem marad más hátra, 
mint íz egész kérdést újra a londo­
ni semlegesség! bizottság elé vinni. 
Felesleges volt tehát Nyonba menni. 
A nyírni konferenciának egyetlen kéz 
zelloghati'i eredménye, hogy szószék­
hez juttatták és lehetővé tettek 
szovjet külügyi népbiztosának, lm; 
elmondhassa szidalmait.

FWLFNYES na egálommal ...

Rómából jelentik: Az olasz lapok 
fölényes nyugalommal Írnak a tivo­
lii értekezletről. Egyértelműén mer - 
állapítják, hogy Olaszország ; ? >t*- 
mclország táv olmaradása legkevés­
bé sem jelenti a két ország elszige­
telődését. A 111 i pedig 1 itvinov olasz- 
ellenes kirohanásait illeti. azokat 
senki sem vette komolyan, tehát 
Anglia és 1 rnneiaország sem.

A Tribün a ezeket Írja: Olaszor­
szágot a nvaini értekezleten telvetett 
tervek egyáltalán nem nyugtalanít­

ják. Róma nélkül ugyanis Nyonban 
semmiféle döntő jelentőségű határo­
zat nem jöhet létre. Az angol terve­
zetnek van azonban egy kényes 
pontja. A X; ónban előterjesztett 
"rigol terv ne•. .nils szerepei juttat az 
ellenőrző öten !- 'ovjetoroszor -zágnak 
is. Ez az ötlet nem talált helyeslés- ' 
re im ; 'I,ir . • j*é zérrí! sem.
Törökország sem nézné jó szemmel, 
ha a szov jetiinjókat beengednék a 
1 öldközi Tengerre, de ugyancsak I 
nem látná szívesen a s ovjethajókat 
a Földközi Tengeren Jugoszlávia 
sem.

??? fiv?ofí?am 250 szám

ÖítisáK « Hirálu
Bcográdba

crnd/clt
Tegnap reggel kilvnc órakor Beu­

gródba vrkvzctt Őfelsége II. Petar 
király, Őfelsége .Mária királynő, 0- 
fenségeik Tomis/láv és Andrvj kirá- 
Iyi hercegek. A topcsideri yál,vaud­
varon dr. Sztankovius Kadvnkó ré- 
gens. Caolák-Antics Boskó udvar- 
négy. dr. Mell med Sz pálló kereske- 
dclmi min is/tor Zsivánox ivs .ievemi- 
jv Őfelsége nevelésének vezetője, 
Hí isztics Nikola tábornok első 
szárnysegéd, Lozanics Olga vs Hari- 
zsivs Ela ndvarhölgyek, Leko ezre­
des és dojies \ asutiga zgató fogadták 
a felségeket.

Őfelségéik a vonat megérkezése 
hány tek a

íoy.ultalásukra megjelent előkelösc- 
•/ekkH. ma jd n dedui> ei királyi pa­
lotába hajtattak.

• «-• .wieeeyttiAV.tái|K*'fF^t$í ' •'S/J*

Ml SSOLINI LEVELE 
CHAMBERLAINHEZ

téged, jó

A IFS «$«2 KÖSS

A legújabb jelentések szerint a földközi tengeri értekezleten létrejött a 
megegyezés. A megegyezés szövegét a résztvevő hatalmak kormányaik 
ele terjesztik. Az eddigi ismeretessé vált pontok a következők:

I) Minden földközi tengeri hatalom felel ;s a saját felségjoga alatt 
álló vizekért.

II) Franciaország és Angiié általános ellenőrzési jogot kap az egész 
Földközi tenger felelt.

II) Minden hu várnaszáddal, amely nem tesz eleget a londoni tenge­
részeti egyezmény szabályainak, ugy fognak elbánni, mint kalózhajóval.

I) A résztvevő államok egyik spanyol felet sem ismerik el hadvi­
selő félnek, következéskép nem ismerik el. hogy ilyen jogokat gyako­
rolhatnak.

5) A résztvevő hatalmak támadást indítanak minden olyan tenger­
alattjáró ellen és ha lehet el is sülycsztik, amely támadást intéz olyan 
kereskedelmi hajók ellen, ami Ivek nem tartoznak egyik spanyol küzdő- 
félhez sem.

(>) Az egyezmény végrehajtásának megkönnvitése érdekében az 
egyezményben résztvevő hatalmak minden tengeralattjárója vsak vala­
mely más hajó társaságában jár majd a Földközi Tengeren.

7) A résztvevő hatalmak nem engedik meg. hogy a felségjoguk 
alá eső vizeken idegen hatalmak tengeralattjárója tartózkodjék. Azonkí­
vül az érdekelt hatalmak ajánlják majd kereskedelmi hajóiknak, hogy a 
földközi tengeren bizonyos, később megállapítandó útvonalat tartsanak 
he.

!

OLASZORSZÁG CSATLAKOZ!! XT

Az értekezleten létrejött mega 
pótlás föérdekessége a/, hogy Nagy - 
hritánniii és Fiam iaorsz.igg nem tail 
ja fenn kizárólagosan a maga részé­
ről az ellenőrzési jogot a. földközi 
Tengeren. hant m Olaszországnak 
szabad tetszésére lii/za, hogy e té­

rén csal lakozik-e hozzájuk. Ami a II. 
pontban említett londoni megállapo­
dást illeti, lényegében arról van szó. 
hogy minden tengei alatt iamnak, 
amely megállásra szólít lel így ha­
jót, kötelessége a saját nemzetiségé! 
feltüntetni. Amennyiben ennek a 
s/al áh link nem tesz eleget, kalózba 
jónak tekinthető es elsőív vs/thetö.

Mussolini

Londonból jelentik: Az Evening
standard szoihbati számában azt je­
lentette, hogy Mussolini olasz minisz 
.erelnöl- Chamberlain angol minisz- 
vrelnülihíiz nagy fontosságú bizalmas 

üzenetet küldött az olasz—angol vi­
szony jövőjéről. Mussolini —— Cham­
berlainhez hasonlóan ■— feltétlenül 
szükségesnek tartja az angol—olasz 
közeledést és örömmel üdvözli Chain 
berlain javaslatát, hogy a különböző 
kérdéseke' közvetlen tárgyalások ut­
ján intézzek el. A lap szerint a bizal­
mas tizénél Olaszország spanyolor­
szági politikájáról, az angol—olasz 
•cildkiiziteiigeri megegyezésről és az 
abesszíniái olasz hódítás elismerésé­
ről is szól.

Az Evening Standard közlésével 
kapcsolatban a londoni olasz nagy­
köved.gén a következőket jelentet­
lek ki A nagykövetség értesülése 
szerint a Ihm ( bamb i lain minisz- 
I .elnökhöz s Imiilele üzenetet sem 
iuttalo'; el. azur'.-i\ül, amelyet 
ni mi cg meg Grandi gróf londoni 
olasz nogyküv.t utján küldött.
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Reggeli levél

Sanúhal, a viláö 
jtgnemzelhözlbl) 

városa
A messze Kelet legforgalmasabb 

farosa, Shanghai körül most ágyuk 
dörögitek. Gépiegyverropogás, re-
pülőbombáh robbanása hasit bele az 
óriás kikötőváros forgalmába. Japán 
és Kína véres háborújának szinhe­
lyévé lelt Ázsia második legnépe­
sebb városi, ahol eddig a nyugati 
kultúra és az ősi keleti hagyomá­
nyok adtak találkozót egymásnak.

A Jangcsekiang partján és a Sár­
ga-tenger öblében elterülő több mint 
hárommillió lakosú kikötömetropolis 
tagadhatatlanul a földkerekség leg- 
nemzetközibb városa volt. Szinte 
megdöbbentő arányokban sorakoz­
nak iel a kikötőben a földkerekség 
csaknem valamennyi hajózási társa- | 
ságátiak dokkjai. Gigantikus óceán- 
járók füstölögnek felhőkarcolók ár- i 
nyékában. Hatalmas sugárutakon, | 
pénzintézetek palotái körül csakúgy 
nyüzsög a nép. mialatt a túlnyomó­
részt európaiak által lakott úgyne­
vezett követségi negyedben, ahol a 
messze Kínában koncessziót szerzett 
nyugateurópai nagyhatalmak diplo­
máciai képviselői élnek előkelő zár­
kózottságban. Ugyanakkor messze 
túl a varos határán, a kínai negyed 
rejtelmes leb újaiban egyre újabb 
zendülést, lázadást, forradalmai ké­
szítenek elő a mindenre elszánt em­
berek.

Shanghai valóban h ii keresztmet­
szetét adja Ázsiának.' A város fő- 
ütőere, a hosszú kilométerek távol- 

• udó Nanking-Road, ez 
az amerikai arányú sugárul, nem 
csupán az üzleti élet, a kereskede­
lem, a Shanghaiban csoportosuló 
lilágforgalom központja, de az itt 
gombamódra tenyésző legkülönbö­
zőbb szórakozóhelyeké is.

.4 palotasor fölött, amelynek üz­
leteiben csakúgy hemzseg a vásárló 
közönség, szinte fenyegetően emel­
kedik- az úgynevezett «Világítóto­
rony'. A legnagyobb világrész leg­
nagyobb arányú szórakozóhelye ez 
a tízemeletes üvegpalota, amelyben 
színházak váltakoznak éttermekkel 
és teaházakkal, ahol egyszerre négy 
filmszínházban pergetik a legfris­
sebb kalandorfilmeket és ahol a nap 
minden órájában, még késő éjszaka 
is szakadatlanul szól a zene.

Csakugyan, azok közül, akik vala­
ha megfordultak messze Keleten, a 
világjáró amerikaitól a legszeré­
nyebb hajóinasig, bizonyára senki 
nincs, aki ne ismerné legalább hír­
ből a Nanking-Road >■ Világító tor­
nyát Ezt az uj bábeltornyot, ahol 
valóban »bábeli a nyelvzavar, ahol 
a kiríni s az angol szó mellett a föld­
kerekség minden nyelvén beszélnek 
a sokszor messze földről ide vetődő 
látogatók. Egyedül az angolok kerü­
lik, ahol csak lehet a szórakozásnak 
és veszedelemnek ezt a titokzatos 
központját, hiszen alig pár esztende­
je valamelyik, akkor napirenden lé­
vő zendülés alkalmával a világító- 
torony tetejéről lövöldöztek az angol 
territoriális csapatokra. Ízt pedig 
mind a mai napig nem felejtették cl 
az angolok.

A száguldó forgalom még éjszaka 
sem pihen az óriási kiterjedésű met­
ropolisban. Eehér és fekete, barna, 
sárga, bronzvörös emberek szörnyű

Wintisorék Budapesten
Edvárd herceg megvendégelte Borsodivá nka

szegényeit
Budapestről jelentik: Edvárd windsori herceg és felesége vasár-

"aP S: " Pár részivel, Bor-odivánkán Olasz Jö«í 

gazdálkodó házában lezajlott lakodalmon inaid x l>s^ e^i a ka e,> 
ha. Este \acsora közben a szentWiváni bokretascsoporf tartott nagy 
bemutatót. A herceg titkára bekéret e Borsod.vanka község fé­
nyéinek é, szegény betegeinek névjegyzékét, mert pen^ 
kiván, köztük szétosztani és a vadászzsakmanyt is a s " 
ajándékozta. A herceg kije en,ette környezete elolt, hogy az e^y.ze 
rii magyar földmivesnép kifogástalanul viselkedett e- nagy n 
érezte magát Borsodivánkáu.

Imiim mm
g rejtvénye
8 c,yiijt.se össze ezeket napon 7, 
'S) ként megjelenő kis figurákat. 12(1 
U darabból kirakhatja a milói V - 
rá nu>z lapunkban megjelenő alak- « 
® ját. A helyes megoldáshoz min- >, 
P den figurára szükség van ; ,

I I9) ; .
T/J.1.0

>
VG>

u

a lakosság a város felad sát követeli
Az asturiai harcvonalon az esőzés 

és a sürü köd minden hadműveletet 
megállított. A repülök is csak rövid 
felderítő utakat tehettek. A nyugat 
felöl Gijon felé előnyomuló nemze­
ti hadoszlop elérte és megszállta Cu- 
villas városét.

A Havas-iroda jelentése szerint 
Gi ionban zavargásokra került a 
sor.

A tüntetők a város átadását kö­
vetelték. A katonaság sori őzet 

adott rájuk.
A városban ugyanolyan a hangulat, 
mint annakidején Santanderben, ami | 
kor a hatóságok kénytelenek voltak ^ 
a nemzetiek elöl elmenekülni. ,

A nemzetiek Canarius nevű cir- j 
kálója feltartóztatott egy angol lo- j

bogó alatt haladó gőzöst, amelynek 
oldalára a ..Longford" név volt fest­
ve és kőolajat vitt Valencia felé. A 
Canarias a gőzöst Ceuta kikötőjébe 
kísérte. Mint Londonból jelentik, a 
gőzös csak néhány hete viseli a Lang 
ford nevet, azelőtt görög hajó volt 
és ugyanannak a hajóstársaságnak a 
tulajdona, amelyé az elsülvesztett 
Woodford volt. Ennek a társaságnak 
a hajói a valenciai kormány részére 
teljesítenek szállításokat.

Újabb jelentés szerint a nemzetiek 
az aragon harctéren, valamint a leo- 
ni szakaszon folytatták előnyomulá­
sukat és nagymennyiségű hadianya­
got zsákmányoltak. A Soria-szaka- 
szon a köztársaságiak több támadá­
sát visszaverték.

Tízezer nemei leány voaai be 
munhftszolíáiölra

Berlinből jelentik: Németországban megkezdődtek az első lány­
sorozások a munkatáborok számára. A munkaszolgálati köte ezett- 
ség eddig csak a férfiakra terjedt ki, most azonban megkezdték a 
nőj munkatáborok felállítását is és az idei nürnbergi pártnapon fel­
vonultak már az első nőj munkaszolgálatok osztagok. Ezek az oszta­
gok paraszt háztartásokban, gazdasági telepeken és sokgyermekes 
családoknál teljesítenek szolgálatot. Október ebeién tízezer német 
leány vonul be a no* munka táborokba.

lejtés csak türelem kér­
dése. A megfejtőket 7*ä.000 dinár 

rí értékű 1000 darab gyönyörű rj 
M tárggyal jutalmazzuk. fö
■■3) Aki figurákat kivágni elmulaszt, y 
7A oly képen pótolhatja, hogy a up ;c? 
~í ellenértéké! bélyegben, válasz- ff 
f bélyeggel együtt beküldi kiadó- :> 
S) hivatalunkba. fi
yr íSSk v rü • ><

valamint Ebevlc ezredes, osztrák ka­
tonai attasé. A pályaudvar előtt dísz- 
század sorakozott zenekarral. Az üd­
vözlések után az osztrák honvédel­
mi államtitkár Röder miniszterrel 
együtt elhaladt a diszszázad előtt, 
azután a vendégek gépkocsiba száll­
tak és szállójukba indultak.

Pariani tábornok, olasz honvédel­
mi államtitkár, az olasz szárazföldi 

‘ hadsereg vezérkarának főnöke szom- 
I hat este háromnegyed 11 órakor 
I szárnysegéde kíséretében a római 
I gyorsvonattal Budapestre érkezett,
I hogy résztvegyen a magyar hadsereg 

őszi hadgyakorlatán. A pályaudva- 
! ron az olasz vendégeket Rőder hon­

védelmi miniszter és Rácz Jenő ve- 
1 zérkari főnök, valamint az olasz kö­

vetség tagjai üdvözölték. Ezután 
1 Pariani tábornok elvonult a diszszá- 
! zad és a jelenleg Budapesten tartóz­

kodó olasz tisztjeleitek arcele előtt, 
majd szállására hajtatott.

Ns engefl3!vazz8nek 

nagy áruházakat
Mit kíván a pelrovgrádi kereske­

delmi kamara

M olasz €§ 
védelmi

Budapesten
Zehner és Pariani részlvesznek a magvar hailgv^* oríaíoVon
Budapestről jelentik: Az idei őszi I felesége is elkísérte. Az osztrák ven- 

magvar hadgyakorlatokon résztvevő , degek fogadtatására megjelent a 
osztrák tiszti küldöttség Zehner gya- j pályaudvaron Rőder Vilmos honvé- 
logsági tábornok, honvédelmi állam- i del mi miniszter és felesége, továbbá 
titkárral az élén szombat este Buda- j nagyszámú tiszti küldöttség, Bahr- 
pestre érkezett. Zehner tábornokot 1 Bahrenfels budapesti osztrák követ,

keveréke ez a megdöbbentő és szin- , 
te kísérteties kikötőváros, ahol nem­
zetközi üzletemberek adnak egymás- i 
nak találkozót elvetemedett orgaz- j 
dákkal s ahol éppen úgy lebujra ta- 1 
Iái az amerikai gangszter, mint a 

! mainji kábitószercsempész, vagy ép­
penséggel a pénzhamisító.

A szédült forgatagban, amellyel j 
egymást kergetik a földi kincsekért 1 
való lélegzetnélküli hajszában, most |

ismét a fegyverek harsogják túl a 
teaházak táncmuzsikáját. A kikötő­
ben csapszékek zenebonáját torpe­
dók robbanásának döreje, ágyudör- 
géSj gépfegyverropogás váltotta fel 
és ki tudja a sorozatos küzdelmek 
után, vájjon mikor nyeri újra vissza 
különös, rejtelmes képét ez a furcsa 
város, amely egy emberöltő óta fo­
galom lett Ázsiában.

S. II.

Petrovgrádról jelentik: A petrov- 
grádi kereskedelmi és gyáripari ka­
mara kereskedő osztálya Zarity Sza­
va elnökletével ülést tartott. Az 
ülésen határozatot hoztak, amelyben 
kérik, hogy rendezzék a kereskedők 
aggkori biztosításának kérdését. Az 
eladósodott kereskedők érdekében 
kérik a kényszeregyességi törvény 
módosítását és a kereskedőknek 
tartozó földművesekkel szemben a 
követelések behajtásának megköny- 
nyitéset. Állást foglaltak a nagyáru­
házak kérdésében is és kérik, hogy 

az. áruházak alapításának tilal­
mát továbbra is tartsák fenn. 

sőt szigorítsák meg.
Végül elhatározták, hogy az állami 
egyedárusitás igazgatóságától a so 
eladása utáni százalék felemelését 
kérik.

ülést tartott a kamara vendéglős 
szekciója is, amelyen elhatározták, 
hogy kérni fogják, hogy a vendég- 

I lök számát korlátozzák a lakosság 
I számához viszonyítva és szigorítsák 
, meg a képesítési engedélyek kiadá- 
1 sál, mert az utóbbi időben előfor- 
! dull, hogy lelkiismeretlen vendéglő­

sök olyan egyéneknek is kiadtak ké­
pesítési igazolványt, akiket az nem 
illetett meg és Így illetéktelenül
k n n1 vnnrlrttflrÁrtx-H tjei őrt vt
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az gőzz vasárról
(Szín: a lakberendezési vásár. Az Ipnr- 
csarnokben találkozik £(uX és Fax.)

i I Mi u; m:

ä Kínaiak b.ihmi cmfem: vesz­
teitek

A iapán oslromzár szén- és riicshiän> t okoz Kínában

Sanghaj körül változatlan erő­
vel tartanak a harcok. Japán ka­
tonai szakértő becslése szerint 
Sanghajnál a kínai csapatok vesz­
tesége az ellenségeskedések meg­
kezdése óla 10.000 halott é> 20.000 
sebesült.

Szombaton újabb japán csapat- 
testeket szállítottak partra Kólá­
ban. X japán repülőgépek egészen

lünk az mondotta, hogy Ki- kínai hadiaiiyagiparnak is. t-.ddig 
nában a japánellenes elemek el Iá- I 5.000 tonna, Sanghaj és ilong- 
volitása e> kiirtása után módot ad- kong részére szánt szén vesztegel 
junk az egészségesebb gondolko- Siiigaporeban. V sziámi rizsbeho-
(lásii néptömegeknek, hogy a kí­
nai népet ni é> megfelelőbb alapon 
szervezzék meg. Japán számára el­
érkezett az iilo, hogy az egész kí­
nai japán kérdést véglegesen meg 
oldja. Megtörténhetik, hogy a ja

STLX: Berendezkedem. 
FI X: Ni' mondja! O'; .

■STl X: X gin - 
it":' még rosszabbul a - 
LUX: No !■,< mégis buv.

STLX: Ki mondta, liozv 
Bereu I ki

<vé.-n>... Minden kiállitá 
:rgnézek. liogv valamivé

alacsonyan szállva, géplegyvertüz- ! pán népnek válságos időket kell 
zel árasztották el a ltinai 17. és .88. 
hadosztály csapatait, amelyek Ma- 
csang város elfoglalása után vNz- 
szavonulóban vannak.

konovi:
JAPÁN Ct.l.J URol.

Tokióból jelentik: Konoye her­
ceg miniszterelnök a japán -z.elle-

átélnie, de a japán népnek c> kor­
mányának a végső győzelemig 
együtt kell haladnia.

SZÉN- ÉS RIZSHIÁNY 
KÍNÁK \\

z,it.i| ugvanc-alí megakadt és Kí­
nál: an emelkednek az élelmiszer­
árak.

KOLERA
\ JAPÁNOK KÖZÖTT

Londonból jelentik: Sanghajból 
érkezett jelentések szerint azok 
közölt a japán csapatok között, 
amelyek néhánj nappal ezelőtt 
Paosan városát meg -ódlották, ko­
lerajárvány tört ki. Hu-'Z katona 
meghall, nyolcvan haldoklik. .\ ja­
pánok azzal vádolják' , kínaiakat,Tokióból jelentik: Az Asahj ci-

111 it lap közlése szerint a japán , hogy szándékosan ok terjesztették 
ostromzár a Jaiigcse-körzetben j a járványt, míg a kínaiak erélye- 

mi mozgósítás mozgalmának meg- j máris nagymérvű szénhiányt ide-1 sen cáfolják, hogy ,• bad lushábo- 
nyitó ülésén beszédet mondott. Cé-1 zen elő es nagy károkat okoz a| ni eszközéhez nyúltak volna.

CHI'S

1T.X zdiérgesi: Már nvgt 
agra'á.-: ?! Inkább ;tz un mii ;:i nv e 
hv:_v :''i.-zik magának ' z a vásár.'

STUX: Sz p. sz j'p, do engem még 
-' in ( ki. Bej.irtani m -1 az cg-' 
szét többször és mégsem találom met 
azt. amit keresek...

M X: ('-odalkozom, meri hi-zvii it 
lengéiig választók vau. Mit ke re- tu 
la időn képen ?

Si IX: Hitelt....
l’UX: 11 viccelj« Majd p ml
igának adnak Iliiéibe v.il.im.:!... M:i 

akar ;u'pilonképpen venni'?
STUX: Ke - ' Az

' - u sajnos, lia-zn ilhataI ' :. i1.. -

IT'X: "I '■ ikremeiiiek n bit n ?
STLX: Delmgyis. olyan sZ'pék, 

lil ni ha vallóim' ,tja k v , no k.
M X: II I akkor in lu - á".| r

STLX: Mert a v .1 flnőV. c'-z 
la i’.iv: .. . Hogyan lelletne ha-zaa ::: 
ok"', ha I,iiu>eitck ot'lton? ...

Él X düh sí: /. ■ v
a

s,-;ti akar egy szobában licrvmiezkv
kombinált lni"i". Abban egy ül 

a báléi, uí is/.oba, ebéilh

STUX: Nem - ■1 Í1Z 1
bútoraim is kombinál r-zobas ..

Í'UX: 11 ügy-hogy'?
STUX: Mórt most azok is egv 

vannak az árverési 1 - ■ ■ •••
I I X: Mondja,, magának esnkugya 

van mi ■ z estnibo 
ee: csinálni?! fir.se meg: komi na 

ul ez ilt: nappal --zék, é

felében
A hadgyakorlatnak propaganda jellesfe lesz és a 

lakosság végignézheti a katonai műveleteket

hadsereg csapataiból alakították 
ub I íbot ■ oki ak, a II. 

hadsereg parancsnokának vezetése 
alatt. A déli csoporthoz osztották 
be a gyorsmotoros osztagokat is.

A lakósság nagy előkészületeket 
tett, hogy ünnepélyesen fogadja a 
hadgyakorlaton résztvevő csapa­
tokat. z

Tűz Pe!mfa?ndmban
flórom sefs^sMlfteg

A jugoszláv katonai főható-ág

Nem I. M 

aidiiüiuV

sir.'

FUX: X 
■n! I

megv.
STl 

múlik
l'H

(Sven tciviuiot.
STUX: Hegyi-m 

<•:. i'iivül mcg-zal 
l’UX: Miért?

, ],vuVV ii in.'iv :l.\ di ci •. álc­
- akar feküdni. ákkor r ay-
/•(szedi N in könnyön

Akkor |>!ál'.n T lem kell. A
fiain <-Z'v-z d '

IKíllC/.iMi megy - un kor
frkiiil n . lí'V" a
ili-Áii'.:»: ! 1 volna ma*

•,.)! XT i ma z-‘tini. d' 
ra van akkor ve-

határozatii szeri -’Rt cm-
bér második fel ében a Kúp;i-ft)1\ ó
mentén n agy>za hasú hadgv;ikorla-
tó!<at tart amik, amelyen az ős <zes
l'egyv ernetnek csapatai ré- Z t V esz-
nek. Az eddigi !ervek szei•int ez
lesz a legnagy óbb hadgya kőiriat,
amelvet a jugo.*:/!;i\ had<ert ed-
dig tartót t, mer ( 50.000 Cilii: fog
rajta rész tvenni. A hadgv ak atot
; Kupa fi)lvó 11 lemén tartja meg
i Irvatszki Karit)\ ac—Metlik No-
vo Mes/.'.i ) Koc sev je Brotl na fúl-
|ii Oguli n vom:i Ion.

A hadg y a kori átok tiz nap tar-
tónak és a főmozdulatokra s zep-
tembér 21 . és 2< i. között kei•ül .-or.

X rendes sorit at oki-vígon 1.övül
c'ibb tart;alékos tis/iet és hadit üte*
!t zettet is bellii tak a hadgvakx)vla-
tokra. A Italon ai főhatósfig■ Mik)-
\ ünovics Milán tábornok, >t, a ha-
ditanács ;Mnölté [ bizta meg a had-
gyakorlat ok ve eléséi . lig ve-
zérkari fiönöké Brasics Iliin ta bor-

STUX: > v ki-

l’UX: l: ni/.. » a. l'i-y

nők, a nagyvezérkar helyettes fő­
nöke lesz. A hadgyakorlat előké­
szítését. már megkezdték. Nagy 
súlyt helyeznek a csapatok ellátá­
sit biztositó szolgálatra, valamint 
a liadtápszi Igádatra is.

Szombaton este hat órakor Pet- 
mvaradinban Filipovies Mária há- 
zában robban.is történt. Filipovies 
Mári.i :vor- ormion melegitcni 
akart valamit, de a denaturált 
-z.esz.t égő if\ ul'.ira öntötte, úgy, 

I liogv a spiritusz feli' ibbant és tii- 
A kupái hadgyakorlat iknak a 1 'okozott.
zta katonai jel ege mellett pro- j \ robbanás zajára a ház lakói

A had-pa.gandiszt’iku- cclj'a is le 
vezetőség megengedte ,i laki><>ág- 
mik, továbbá az iskoláknak, sport- 

ülelt lu
gi alakulatoknak, hogy jelen le­
hessenek a hadgyakorlatok szín­
helyén é- figyelhetik a katonai 
mozdulatok at.

A kupái hadgyakorlaton a II. é> 
1\. had-'ereg csapatai vesznek 
részt. Ivét csoportra, a délire és az

____ jport
hadsereg csapataiból

:l'»siettek, hogy >."jö a ke./zenek az 
oltásnál, de a tiiz rohamosan ter- 
ji dt és ,i házbeliek közül többen 
megsebesültek. Maga Filipovies 
’.'..ii ia a lábán szenvedett égési se- 
»elvet, mig Ignyá-tovics Aleksza: - 

- édesanyja a karjukon sebe - 
I sültek meg.

ZSgrebban a höjgyek
.ÍHí-ből tépik !í a drógn 

íiilbevaiökat
or ismétlő-Zagrcbban ha

../, uccanmeg
meg: .imádták nőké és értékes 

a ne moiKat kit ' tíih’ilcből.
i J<

ISO év, nő a V.\ miini ■ ticca -1 
ui I ■, o ,i a ment

■ii.: I an háta mü- 
'\ i-mereiien egyén, 

|y. 10.000
n - "is I ölbe valóit. 

"T kezdett 
nme a ;.i. ok odaértek

, ••• ütt már 
N li.iiív II. ' !>.n ezelőtt 

nódon 80.000 ninar érté 
tv idő-

, pe
no tf. ;v fili­

al on

l’UX: M STUX: M 
A «i'urorom

Pados Ferenc
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'A YORKI Érsek elnökletével 
Egyházi konferenciát tartottak a 
protestáns felekezetek Edinburgban. 
IA konferencia vendégei között meg­
érkezett Heard amerikai metodista 
püspök is, aki azonban egyetlen 
szállodában sem kapott lakást, mert 
•— néger. Végül is a yorki érsek hiú­
in meg magához a néger püspököt 
«■endápnek. Az edinburgi szállodák 
azzal védekeztek, hogy nem fogad­
hatták be a néger püspököt, mert 
akkor a többi amerikai vendég el­
költözött volna.

iUcaaelilIfsóq

Jugoszlávia második legnagyobb 
épületé lesz a noviszádí bánsági

palota
\ Nárlö Hlralune utón levő 1 «0 mivHr H*J“ ~om<,<;r 

magos épület Hét cv múlva Neszül el lenesen

□ 1S37 SZÉPÍT-MBFP V* H
: ,:k :

Több mint egv évvel ezelőtt. 1936. 
augusztus 1-én kezdték meg a bán­
sági palota föld munkálatait. Azóta 
— a hat hétig tartó sztrájktól elte­
kintve -— állandóan dolgoznak a

A 110 méter hosszú és 20 mé­
ter magas épületet felemelték, 

most a többi munka folyik.
A palotát brácsi fehér félmárvánnyal 
fedik be. ami hétmillió dinárba fog

munkások százai az épületen. Még kerü]nj a márvány nagy része mar
... 1 ' 11 ■ . yxl 4- Alimn xAn n A f ft T Aff fi

NYITRA MEGYÉBEN letartózta 
lőtt a csendőrség egy Vnucsko Ilona 
nevű 25 éves földmives asszonyt, 
aki hamis pzázkoronásokat hozott 
forgalomba. A további nyomozás 
során megállapították, hogy a hamis 
százkoronások egész különös módon 
készültek. Vnucsko ÍJ ott a beismerte, 
hogy a bankjegyeket bámulatos pre­
cizitással sajátmaga rajzolta meg és 
vizfestékkel festette ki. Az egysze­
rű földmivesasszony munkája any- 
nyira tökéletes volt. hogy ezeket a 
hamis bankjegyeket csak a legfi­
gyelmesebb vizsgálat után lehetett 
megkülönböztetni a: eredeti ban­
kóktól. A csendőrök nem is akartak 
eleinte hitelt adni az egyszerű, mind­
össze öt elemit végzett földmives­
asszony állításának. Vnucsko Ilona 
erre leült az asztalhoz, elővette fes­
tékdobozát és alig egy órai munka 
után egy jól sikerült százkoronás 
került ki a kezei alól. A pénzhami- ; 
sitó asszonyt letartóztatták és átad­
ták a bíróságnak.

*
A LEGNAGYOBB NYOMORBAN 

tengődik II. Sándor cár unokája, 
Bariatinsky Andrei herceg. Az In- 
transigeant legutóbbi számában Iel­
hívással fordul olvasóihoz II. Sán­
dor unokája érdekében, akit a lap 
egyik munkatársa fedezett fel u leg­
nagyobb nyomorban egy kórházban, 
ahol előrehaladott tüdővésszel fek­
szik. Andrei herceg, aki 1902-ben 
született, unokája Dolgoruki Kata­
lin nagyhercegnőnek, akivel II. Sán­
dor cár 1880-ban morganatikus há­
zasságot kötött.

*
A SZTRÁJK VJ FAJTÁJÁT ta­

lálták fel Argentínában. Az argen­
tínai vasutasok bejelentették, hogy 
a: összes alkalmazottak egy hétig 
minden nap sztrájkolni fognak — 
de naponta csak öt percig. így te­
hát egy héten keresztül a napnak 
ugyanabban az öt percében egész 
Argentinéban meg fog állni a vas­
úti forgalom. A különös sztrá jk előz­
ménye egy elkeseredett bérharc, 
amelynek során a vasutasok béreme­
lést követellek, a vasúttársaságok 
azonban a követelés teljesítését 
megtagadták.

a téli hónapokban is volt olyan 
munka, amelyet zavartalanul végez­
hettek, úgy, hogy úgyszólván nem is 
volt munkaszünet. Sokszor éjjel- 
nappal dolgoztak. csakhogy minél 
előbb elkészítsék Brassován tervező 
műépítész elgondolásai szerint épülő 
hatalmas bánsági palotát.

A Kraljica Mária utón már ott 
áll a száztíz méter hosszú és 20 
méter magas épületkolosszus, 
amely Jugoszlávia második leg­

nagyobb épülete lesz.
A dunabánsági báni palotánál csak 
a beográdi közlekedésügyi miniszté­
rium épülete nagyobb. Illetve ennek 
c^ak köbtartalma nagyobb, viszont 
a noviszádí báni palotában sokkal 
több helyiség lesz. mint a közleke­
désügyi minisztérium épületében. A 
nyers kőműves munkákkal már 
úgyszólván teljesen elkészültek.

47óChüiwk ligycimebe?
Szőrme, bunda átalakítást a legújabb 

divat szerint, legszolidabb kivitelben

Naau AnIaljÄ^~

itt van Noviszádon és a kőfaragó 
munkások erős iramban dolgoznak a 
márványtömbök kidolgozásán és el­
helyezésén. Az alapsor nagyrészét 
már be is borították a márvánnyal.

A bánsági palotával egyidejűleg 
építik fel a bán palotáját is.

A nagy épületben a bánsági hi­
vatalok lesznek, míg a báni pa­
lotában a bán lakásán kívül a 
báni tanács ülésezéseire szol­
gáló nagyterem, klubhelyiségek 
és egyéb reprezentációs termek 

nyernek elhelyezést.
A nyers kőművesmunkák befeje­

zése után kerül sorra a többi mun­
ka. amelyek elvégzésére mái át lej­
tést is kiírtak. Az eddigi elgondolá­
sok szerint a bánsági, valamint

a báni palota is 1939-rc fog tel­
jesen elkészülni.

Mindannyian 
házasságra születtünk

Miért nem megy mégse férjhez sok angol leány .’

A SKOTOK ugyldtszik nemcsak 
takarékosak — de élelmesek is. Leg­
utóbb az egyik aberdeeni lapban 
egy skót ember hirdetést tett közzé, 
amelyben négy shilling jutalmat 
ígért annak, aki a legnagyobb búr- j 
gonyát beküldi neki. Az agya i űrt ^ 
skót címére kosárszámra érkeztek a 
küldemények. Becsületes ember lé- j 
téré valóban ki is fizette a kitűzött j 
négy shill in ges dijat. — közben azon- ^ 
ban több tonnányi súlyú burgonyá­
ra tett szert úgyszólván teljesen in­
gyen.

(London, szeptember). — Az an- ' 
goi nők kedélyállapotára egyre job- I 
ban ránehezedik az a tény, hogy j 
Angliában a férjhezmencs egyre ne­
hezebbé válik.

Hogyan lehetne mégis férjhezmen- 
ni?

Angol nők — fiatalok és nem egé­
szen fiatalok egyénileg és csoporto­
san — egyre komolyabban foglalkoz 
nak a problémával.

A nők magánügye minden eset­
ben közügy. Ebben az esetben meg 1 
különösen az. Éppen ezért a nagy 
angol lapok egyre gyakrabban bon­
colják különböző szempontokból a 
férjhezmenés nehéz kérdését.

A News Chronichc ugv véli szol­
gálni a nők érdekeit, hogy

bemutatja azokat a nötipusokat, 
akiknek nem sikerült férjhez- 

mcnniök.
— íme, nézzétek, ezeknek a nők­

nek saját hibájuknál fogva nem si­
került férjhezmcnniök. Igyekezzetek 
tehát nem ilyenek lenni és akkor 
esetleg ti lesztek azok a kiválasztot­
tak. akik a nagy férfihiány ellené­
re is fökötö alá tudtok kerülni.

Itt adjuk annak a négy angol nő­
nek a portréját, akik az angol újság­
író véleménye szerint saját hibájuk­
ból nem mentek férjhez.

1. TI 1.1 I I.I NK ERZSÉBET

Az elsőt Erzsébetnek hívják, öre­
gedő szülök egyetlen gyereke. Még 
csinos, bár a harmincas évek köny- 
nyebbik fele már mögötte van. Re­
mek háziasszony, nagyszerűen varr. 
Viktória korabneli modora van.

túlságosan félénk ahhoz, bogi

akár női, akár férfibarátokra te­
gyen szert.

Volt egy időszak Erzsébet életé­
ben, amikor rettenetesen vágyott 
arra. hogy gyereket dajkálhasson. — 
Ebben az időben már régen férjhez- 
mentek kortársai, akik jobban értet­
tek a férjvadászathoz.

Erzsébet nagyon nöietlennek talál- j 
ja, ha valaki nő létére nem viselke- | 
dik egészen tartózkodóan a férfiak­
kal szemben. Erzsébet meg van győ­
ződve arról, hogy természeténél fog­
va

a férfinak kell párja után kutat­
nia.

Fogalma sincs arról, hogy tiz eset 
közül kilencben a nő a kezdeménye­
ző. Tiz esetből kilencben a nő va- 
oászik a férfira és nem fordítva. — 
Egy-egy ügyes hízelgő szóval, jól 
plasszirozott bókkal indítja meg a 
csatát.

Erzsébet sohasem tudná rászánni 
magát ilyesmire. Most pedig már 
különben is késő. Most már nem 
kezdhet el táncolni, nem iratkozhat 
be teniszklubba sem. Elég sötét ki­
látásai vannak Erzsébetnek a jövő­
re. Lassankint elhervad, elhalkul, év 
ről-évre idegesebb lesz és a bank­
számláján kívül egyetlen örömét 
tengerre nyíló szobájában leli. (Ahe­
lyett, hogy férje lenne és gyereke1 
amint azt olyan nagyon szeretné).

Nagyon gyakran csodálkozik 
azon, hogy miért nem szeretik őt 

a férfiak?
Ninánál ott a baj, hogy nem elég 

okos. Nem elég okos ahhoz, hogy 
palástolja okosságát. Ha Nina néhc 
egy kicsit kihívó lenne fiútársaság­
ban, a helyett, hogy folyton érvelne; 
ha kissé kedveskedni igyekezne, 
ahelyett, hogy fölényeskednék, ha 
egy ‘ kicsit meghatóbb lenne és kö­
vetkezetlenebb halálos következetes­
sége helyett — egész más lenne min­
den.

Mert a nőnek mindenekelőtt és 
mindenekfölött szerelmi partner 
kell.

A férfit meg kell hogy lágyítsa 
a nő nőiessége.

Ninával azért van baj, mert Nina vi­
selkedésével lerombolja a férfinak 
saját férfiasságába vetett í ondithe- 
tetlen hitét. Már pedig a férfi a leg­
ritkább esetben választ olyan nőt 
magának, aki mellett nem játszhat 
;> istent«.

:i. ÖRÖKBAKFIS ÉVA

És — harmadiknak — itt van Éva, 
a kis gépirónő, aki a szerelmet fil­
mekből és regényekből tanulta meg 
es aki olyan »lelki partner«-! keres, 
aki három filmszínész és négy re- 
gényhös legkiválóbb tulajdonságait 
egyesíti magában. Legfontosabb tu­
lajdonsága azonban mindenesetre a 
legnagyobbfoku lvovagiasság legyen. 
Lovagiasság, udvariasság és szolgá­
latkészség.

Éva szerelmi kérdésekben örök 
életére bakfis marad.

' Sohasem fogja.megtudni, hogy a há­
zasság keretein belül a szerelem ter­
mészetszerűen elveszti ragyogását és 
hogy minden ember tele van hibá­
val.

TIT.OKOS NINA

íme a második nő:
Ninának hívják. Eton-frizurát vi­

sel, elszánt feminista. A főiskolán ^ 
mindig ü tette le a legjobb eredmény

1. KARRIER KAROLINA

Karolin a negyedik nő, akit az 
angol újságíró megismertet a nagy 
nyilvánossággal. Mint kishivatalnok 
kezdte egy magáncégnél, ma már 
irodafönök. Gondolkodás nélkül dob­
ja félre a házasság gondolatát kar­
rierje kedvéért.

Ö nem is akar férjhezmenni.
Elérte, amire vágyott, annyi pénzt 
keres, hogy a legtöbb férfi boldog 

I lenne, ha ekkora jövedelemre tehet­
ne szert. Évente négyszer megy Pá­
rizsba és remek sportkocsija van. 
Negyvenéves, sohasem vetett számot 
magával azirányban, hogy vájjon 
érdemes volt-e igy alakítani az ele­
tet vagy sem'’ Arról sem gondolko­
dott még, hogy hiányzik-e valami az 
életéből?

De azért nézzék csak meg Kam­
iiul, amint barátnője bébijének 
ajándékot vesz egy gyermekru­

ha üzletben.
Az angol újságíró e négy portré 

'mertetése után néhányszavas meg­
jegyzést fűz csak cikke végére. Fi­
gyelmezteti a nőket, hogy miután 

i mindannyian házasságra születtünk, 
minden nő akkor cselekszik okosan, 
ha akkor megy férjhez, amikor tud.

nyel a vizsgát, maga mögött hagyva 
fiukollégáit.

Fixester* elő
a RegcjeiiUjságra
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Huszonkétévi távoliét után
kirgiz feleséggel és három 
leánnyal érkezett Buda­

pestre egy hadifogoly

csak éppenhogy a hasukba kerül va- 1 
lami. Téli időben zsákdarabokba, 
szalmába csavarja be lábát a szo­
cializált birtokokon a föld népe.

— Csak a lakkcsizmás szovjet- 
tiszteknek és a komiszároknak, rend­
őrkémeknek van jó dolguk Orosz­

országban, hitvány élet van ott, ké­
rem, — mondja búcsúzóul Molnár 
és nevetöszemü, boldog gyermekei­
vel s a Kirgiz-pusztáról hozott fele­
ségével beszáll a debreceni vonatba.

Huszonkét év után megy haza, 
Nyírbátorba . . .

Budapestről jelentik: Aranygallé­
ros vasutasok álltak körül tegnap 
a Nyugati-pályaudvaron egy fekete­
ruhás, napbarnított arcú, kisbaju- 
szos embert, aki mellett cifrafcjkö- 
tős, szalmaszinhaju asszony és há­
rom tarkaruhás leányka állt elfo- 
gódva. Molnár Gyula nyírbátori 
születésű

volt magyar hadifogoly érkezett 
meg orosz feleségével és három 
gyermekével 22 évi távoliét 

után

és utazott vissza a falujába, ahon­
nan virágosán, pántlikásan kis ka­
tonaládájával bevonult a 9-es kassai 
honvédekhez és fogságba esett Ga­
líciában 1915-ben.
_ A csitai fogolytáborból kerül­

tem Uszka-Merajovszkba, kirgiz­
földre, ahol megnősültem — mond­
ja a volt hadifogoly, — később Fron- 
sa nevű középázsiai városban tele­
pedtünk meg. Ott született ez a há­
rom leány ...

A 16 éves Valéria, a 15 éves Zsu­
zsi és a bogárfeketeszemü, 10 éves 
Lina, akik csak oroszul beszélnek, I 
most ragyogó arccal szürcsölik a pá- ( 
lyaudvari vendéglő asztalánál 
édes málnát.

kor megszabadulhatnak a vörös 
járomtól.

— Meglesz a széles tömegek által 
áhított változás.

— Augusztus 5-én, amikor fel­
szálltunk a moszkvai pályaudvaron 
— folytatja — könnyes szemmel 
búcsúzott tőlünk több >továris«, 
ahogy Oroszországban egymást szó- 
longatják az emberek.

— Ti boldogok vagytok, — mond­
ták suttogva, hogy meg ne hallja 
valamelyik mindenütt ott leselkedő 
rendőrügynök — mert ti a szabad­
ság földjére utaztok...

Néhány vörösoroszországi film­
kocka a volt hadifogoly elbeszélésé­
ből: Oroszországban minden a had­
seregért történik. Az állam erre 
fordítja egész pénzügyi erejét. A 
legtöbb gyár a hadseregnek dolgo­
zik. A kommunista-párt tagjaiból 
áll a közigazgatás tisztviselötábora. 
A rendőrügynökök mindenütt ott

— Halálozás Iíikiiultlról jelentik: Az 
egész város osztatlan részvéte és mély­
séges gyásza mellett temették el Na- 
tiaski Iván, váratlanul elhunyt nyug. 
igazgató tanítót. Nadaski. .akit példát­
lanul lelkiismeretes, hosszú éveken át 
tartó szakadatlan munkája folytán ál­
talános tisztelet és köabecfiillés kör­
nyezett, egyike volt Kik inda váróé 
közismert és közszeretetben álló egyé­
niségeinek. életének 50. évében hunyt

vannak.
Ök gondoskodnak arról, hogy 
temetői csend legyen a hatalmas 

birodalomban.

MIBE KERÜL EGY PÄR 
SILÁNY CIPŐ?

Molnár Gyula elmondja, hogy már 
rég haza akart jönni. Most végre 
kétéves küzdelem után meg tudta 
szerezni a hazautazáshoz szükséges 
papírokat a szovjethatóságoktól. 
Megmutatja a vasutijegyét. »USSR. 
State Travel Company« felírás a 
jegyfüzet rózsaszín kartonfedőlap­
ján.

— Mbszkvától Budapestig 583 ru­
belbe került az utazás — mondja 
s nehezen kuporgattuk össze a pénzt.

— Mit csinált Szovjetoroszország- 
ban?

— Afféle foltozóvarga voltam, — 
válaszolja — mert csak javítási mun­
kák végzésére kaptam engedélyt. Uj 
cipőket., csizmákat csak termelőszö­
vetkezetek csinálhatnak. De azért, 
— tette hozzá mosolyogva titok­
ban elég uj lábbelit készítettem cn 
is.

— Mibe kerül Oroszországban a
cipő?

— A férficipö 150, a női 130 iu- 
bcl, de silány bőrből.

— És mit keres egy héten a mun­
kás? — kérdeztük.

— Gyárban vagy műhelyben 80— 
í)0 rubelt. De csak a jó szakmunka- 
sok. Én megkerestem a heti 100 ru­
belt, de sokat kellett érte dolgoz­
nom. Évente a foltozást munkákra

A tisztviselőket elég jól fizetik. 
Ezért a munkások legnagyobb része 
állami, vagy ezzel egyértelmű szö­
vetkezeti, üzemi tisztviselő akar 
lenni.

— Moszkvában — mondja Molnár 
— elutazásunk napján is sokhelyütt 
láttunk nagy falitáblákat: »Épitő- 
munkára téglahordók, földmunká­
sok felvétetnek!«

— Az ilyen munkákra, — tette 
hozzá — csak a legelkeseredettebb 
emberek vállalkoznak, mert napi 
3—4 rubelért, ami száraz kenyérre 
és teára is alig elég, állati munkát 
kell végezniök.

FÉLMEZTELEN PARASZTOK
— lakkcsizmás tisztek

szóló engedélyemért 456 rubel adót 
kellett fizetnem az államnak.

TI BOLDOGOK VAGYTOK...

Molnár Gyula elmondja, hogy a 
* sarló és kalapács« országában mm 
denki abban reménykedik, hogy 

rövidesen kitör a háború és ak-

Mutatja a ruháját. Pókhálószcrüen 
silány. 400 rubelt fizetett érte.

__ Három évig spóroltam rá a
pénzt — mondja. Nálunk 30 pengő­
ért különb ruhát lehet kapni.

A vörös »szovjetparadicsomban«

40—50 rubel egy munkásing,
de olyan hitvány minőségű, ami­
lyent Magyarországon a koldus sem 
akasztana szívesen magára. Ilyen­
ben érkezett Molnár is. Szinte lesir 
a testéről, pedig majd egy heti ke­
resetéből vette.

— Milyenek az élelmiszerárak 
Moszkvában? — kérdezzük.

__ A kenyér kilója 2 rubel. Egy
csirkc 10—15 rubel. Marhahús 18 
rubel. Egv kiló zsir 24 rubel. De 
zsir nincs mindig és az élelmisze­
rekért, melyeket jegyre adnak ki, 
sorakozni kell.

Elmondta még a hadifogoly, hogy 
a parasztoknak van a legnehezebb 
sorsuk Vörösoroszországban.

Úgy néznek ki, mint nálunk a
madári jcsztük.

Félmeztelenül, mezítláb tengődnek.

— Kitünően sikerült a szvilojevói 
Önkéntes Tűzoltó Testület jubiláris ün­
nepsége. A szvilojevói önkéntes Tűz­
oltó Testület most ünnepelte fenállú- 
siinak 30 éves jubileumát, amelyen az 
Apatini Itizolfókerillelből mintegy 300 
tűzoltó vett részt. Istentisztelet után a 

Flórián szobor elöli Delin Fri­
gyes, az apatini kerület parancsnoka 
kiosziotia a tűzoltó szövetség által a- 
dományozott kitüntetéseket. A .szvilo­
jevói csapatból ezüst érdemkereszttel 
Xikolios Martin és I.im-z Adóm tűzoltó 
tiszteket hintették ki. — A díszközgyű­
lésen Manojlovics Bogdán Sz.vilojevó 
jegyzője üdvözölte államnyelven a ju­
biláló egyesületet és méltatta a nap 
jelentőségét, utána Nikolies Martin fel­
olvasta a testület történetét a fanállás­
tól a mai napig, majd Resell Mihály 
parancsnok szép beszédben magyar 
nyelven méltatta a nap jelentőségét, 
utána Zaklanovica járási főszolgabíró 
tartott nívós beszédet. Délután 3 órai 
kezdettel a növendék csapatok verse­
nyét rendezték, amelyen 7 csapat vett 
részt, minden csapat emlékserleget ka­
pott.

— Nagy tűz Uzunovicsevón. Balázs 
Imre uzunovicsevói gazdálkodó tanyá­
ién kigyulladt a kazalban összehordott 
nagymennyiségű szalma és pelyva. Ifi. 
Orosz! dános tűzoltóparancsnok ve­
zényletével azonnal kivonult a tűzoltó­
ság és bár minden lehetőt elkövettek,
,i kazlat nem sikerült megmenteni. A 
kár 4000 dinár. Valószínű, hogy gye­
rekek játékból gyújtották meg a nagy­
kazal szalmát. X vizsgálat megindult.

— Doroszlovói hírek. Régi kíván­
sága teljesül szeptember 18-án Do- 
roszlovó lakosságának. Ezen a na­
pon gyulnak ki először a doroszlo­
vói villanylámpák. — A doroszlovói 
Gyöngyösbokréta a Falcionc-serle- 
get szeptember 19-én délután avat­
ja fel üncpélycs keretek között. — 
Az önkéntes tüzoltótestület gyer­
mekcsoportja Szvilojevón értékes 
dijat nyert. — A doroszlovói ifjúság 
szeptember 8-án kitünően sikerült 
szüreti mulatságot rendezett.

— Maliigyosi hírek. Gaics Lázár 
67 éves igyosi lakos istállójában fel­
akasztotta magát. — Raffay Lajos 
gazda moli úti tanyáján ifj. Urbán 
Pál béres, aki az istállóban aludt, 
azt álmodta, hogy a lovak összeve­
rekedtek. Erre álmában felkelt és 
anélkül, hogy felébredt volna, a lo­
vak közé ment. A lovak megijedtek 
a támolvgó alaktól és összevissza 
rúgták. Ifj. Urbán csak erre ébredt 
fel, de akkorra már súlyos sérülé­
seket szenvedett, úgy, hogy kórház­
ba kellett szállítani.

— SZENT AI HÍREK. Vujics Szá\a 
városelnök 20 napi fegyvergyakorlatra 
vonult lm a t-zuhoticui lovasezredhez. 
Borgyoski Dragutin városi alelnök he­
lyettesíti. — Kirjákovic/i Braniszláv fő­
szám vevő hat heti szabadságra ment.
_ A városi kórházi főorvosi állásra
dr. Szabados Éva vrbászi orvosnő ad­
ta bo pályázatát A pályázat határidő.
I • p hó 14-én jár le. -- Pájice II Ra­
jói. a Szentai AK jóképrosógii játéko­
sát Bogaticsra nevezték ki adóhivatali 
tisztviselővé. — A báni hatóság jóvá­
hagyd;! a báni átalány-illetékre vonat­
kozó megegyezést, amit a szentai ven­
déglősök egymás között kötöttek. Az 
esedékes átalány összegei minden hó­
napban elsejétől ötödikéig kötelesek 
befizetni a vendéglősök. •— A város 
felebbezést jelentette he a közigazgatá­
si bírósági határozat ellen, amely Ce- 
fIna Zsárkó volt városelnök fizetését 
állapította meg.

— Kanizsai hírek. Kanizsán több 
panasz hangzott el arra vonatkozó­
lag. hogy egyes tanítók arra igye- 

I keztek rábeszélni a magyar szülő­
ket, hogy gyermekeiket ne magyar 
tagozatba Írassák. Akiket ilyen sé­
relem ért, azok sérelmeiket lehető­
leg írásban terjesszék fel Piperszki 
Ljubomir szentai tanfelügyelőhöz, 
aki a panaszokat azonnal orvosolja.
A magyar szülőknek teljes joguk 
van a gyermekeiknek magyar tago­
zatba való íratására. — Augusztus­
ban Kanizsán 37 születés, 29 halá­
lozás és 24 házasságkötés történt. —
A tőke kamatadóki vetést az adóhiva­
talban 8 napos közszemlére tették.
— A rendőrség szeptember 15-töl 
kezdve szigorúan ellenőrzi, hogy 
mindenki eleget tett-e lakásbejelen­
tési kötelezettségének. — A katonai­
ügyosztály felhívja mindazon 1918 
évben vidéken — tehát nem Sztara- 
kanizsán — született, de szüleikkel 
állandóan Sztarakanizsán tartózkodó 
ifjakat, hogy azonnal jelentkezzenek 
a katona ügy osztály 36-os számú szo­
bájában. — A város gazdasági ügy­
osztálya mindenkor a helyszínen a 
következő árveréseket tartja: szep­
tember 14-én reggel 8 órakor az 1937 
38 gazdasági évre kiadják a marto- 
nosi határnál elterülő úgynevezett 
tanító földeket. Ugyanaznap délelőtt 
10 órakor a Csárdánál fekvő tanitó 
földeket. — Szeptember 17-én, reg­
gel 8 órakor kiadják a töltés mellett 
elhúzódó, — úgynevezett — szalag­
földeket Szeptember 18-án reggel 8 
órakor kiadásra kerül a nadrljáni 
töltés mellett elhúzódó — szalagföld.

_ Megszűnt a szentai asztalosmun­
kások sztrájkja. Szerdáról jelentik Az 
riszt időéin unk ások kéthetes sztrájk után 
megegyeztek u munkaadókkal. A meg­
egyezés értelmében a munkások fél 
dinár órabér javítást kapnak. A mun­
kahét 52 órából áll a megegyezés ér­
telmében. — A cipészipari munkások 
sztrájkja tovább tart. A szabó ipari 
munkások és munkaadók között most 
folynak i tárgyalások a kollektiv szét• 
ződésro vonatkozólag. Ha a t irgvalá- 
sok nem vezetnek eredményre, a »za­
bolnunk í.sok is sztrájkba lépnek. Hu- 
oonló az ecet az építő ipari műnk ásók­
nál is. I
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— Vrbászi hírek. A héten i nat I 
veszett kutya garázdálkodott •> a! 
rendőrség kiirtotta Schil t lei- Fri­
gyes Pirks ticcai gazdálkodó ve­
szett kutyáját, nieiyet néhány hét­
tel ezelőtt kóborkutya marhatott 
neg - most kitört rajta a veszett­

ség. A rendőrség felhív ja a lakós- 
-ágot. hogy tartsa szemmel főleg 
azokat a kutyákat, melyek a Pa­
si c> uccuban vannak s a gyanús 
.illatokat vagy irtsák ki, vagy pe­
dig adják .it három havi elszige­
telésre saját költségükre a gyep- 
ncsteniek. — A kulai% Ipar tes­
tület műkedvelő gárdájával tár­
gyalások folynak, hogy a már há­
lom Ízben elhalasztott »Mit usug 
a teher akác* eimii opereftelöa- 
d.ist október 2.-fui tartsák meg.
— \ gimnázium négy osztályú |
szerb vs négyosztály;u német tago­

lt ideig mintegy 170 tanuló
iratkozott be. Miután a pótbeirat­
kozás határideje szeptember 20-án 
jár v. reménv vau arra, hogy a 
tanulók lét- -án a eléri a kétszázat. 
Egyébkén' a pótv iz-gák eredmé­
nyéi alapján megállapítást nyert, 
hogy nz ország <»ssz.es gimnáziu­
mai öZÜl .' . -
tanulni íny: eredményei voltak a

. mi­
ül
15 sz olt. A ginmá itm <
tatás szeptember 10-tn kezdőd»itt.

- \ kci/'-.'i ríI>!járósága a heti­

én -vemmel kísérte a gyümölcs- 
piáé kominak mérései'. Uhun Eri- 
gye- köz-égi t" »1 táiónok ugvanh i 
feltűnt, hogy i kofák a mérésnél ! 
nem várj, . i>. .miig a mti eg- ; 
nveiv nv tigv iip ntra jut. I izeuegy 
esetben az egvik közeli üzletben 
I i i 1
gyet len mérés bizonyult helyes 
nek. mig a többi e ellen S 20 de 
ka hiány mutatk »zott. X helytele­
nül inérti kői.ik e len eljárás indul.
- Kimos incidens történt az Ipar­

úiméul
ztariirhás/! '' talember táncra 

kérte fel I'!tiiml .l.iiiosnak. a Dó­
mat ya< olajgyár *isztvi-cloigncK a

fa sz­
kod; ti .............a tánci >.ira. Xz
fpa Ick‘!< * •cl:re «íixíirin \ unni «1 

íiatülcnibcrt, ;ikj neonban sietve 
elhagyta a termet. A telindult 
Ereund izgatottan sietett a távo­
zó SeImt icit-r után, aki égé 
nyerhetett, mert kreund megbot­
lott az egyik -zésben és időt vesz. 
tett. Mire az uccára ért, már mész 
sze járt Schneider, aki utalt a lá­
nya becsületét védő apa golyót 
menesztett revolveréből, a lövedék 
azonban nem talált.

A testnevelés nemcsak menetelés­
ből áíl nd 0

lett 1 ' '

. .
! v.
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— Nem iszik mag. túlsók pálin­
kát .a áb

— Tudja, dokto" ur, az úgy van, 
ha I : frirlv :L a'.koz ' 11 szum-
jussá
pohárral -. egészen uj embernek ér­
zem magamat.

— És aztán?
— És aztán az az. uj ember érez 

átkozott szomjúságot.

Miért nem válik ez a férj?
George White banktisztviselő ellen, mint Londonból Írják, a felese­

ge válópi it indított. A bíróság elölt a térj felolvasta a naplója!, amely­
ben pontosan feljegyezte mindig felesége minden bűnét.

Kiderült a naplóból többek között, hogy az asszony esténként egye 
dűl ment el hazulról és hajnali két-iuirom óra tájban (ért haza. Ila tér­
ié ilyenkor megjegyzést is mert tenni, a legkülönbözőbb tárgyakat vág­
ta fejéhez.

A kiró megállapította, hogy a házaspár úgy élt, mint a kutya es a 
macska. Megkérdezte a férjet, hogy hajlandó-e beleegyezni a valósba es 
kilátásba helyezte, hogy mindössze heti 10 shilling tartásdijat deine 
meg az asszony javára. Általános meglepetésre a banktisztviselő kije­
lentette, hogy nem gondol a válásra. A bíró erre sóhajtva elutasította az 
asszony válási keresetét, azonban megjegyezte:

— Kg tudja, miért akarja ez a férj megtartani a feleseget? Ln na­
gyon jó üzletnek tartanám, lia beli 10 si tinges tart ósdi j fejőben meg­
szabadulhatnék egy ilyen asszonytól.

Megnyitották az első 
országos Sáhiátíitasi

X , éi : klód ■ mellet 
meg tegnap dúlelűt< íz urakor uz. 
jugoszlá v :■» i orsz tgus lók iái \ n 

, tság ii"\ *" Novakox , 
diliülisztci üdvözölte Ur. Szinnkovict 

Kailenkii légen.-/ iF :» megjeien: elviki 
•iősegeket, majd hangoztatta a lóte- 
nyésziés nagy lonlu-s «gá i a aigu-zjjv 
mezőgazdaságban.

Sztaiikovies Rzveíozúr földmivclés 
miniszter tartót a ezután I aszódét, < 
melyben hangoztatta', hogy a jugoszlá­
viai földmivelés ruki majára való te­
kintettel igen nagy jelentőséggel bír » 
ióielivé-ztés. A földmivcléei mili>zti- 
1 ium Kmori ennek fontosságát és ez- 
úri mind» :.: m< .gi<'sz a lóiéi: yé.-zlés . 
Ívsz:‘‘se 1 :dekeben. .lugoszia» ..than ma 
1.200.001 > ió van, ami arány lag : ,-ni
nagv szám. lek .ul élbe ke;

v soruk :iu a annak a t. . 
tk igaz-'á'jóiioav „aki nvi 
usu], no ii '-Xf.ji'n arabusu

.

’j, tulajdonosa a zz -: a pali

Hóm-

— 28 nap alatt a Felel kőiül 90.000 j y,
ctinárért, ,\ r v ■ • - z . .a..»• 1 a,*.•1 z11 I ^ y, . • p i u.< 1 > \ 1 a\’ 1 *• ■ - -‘in *11a n 111 u-

1 ny!'aa fonód*rcpüluvomr.ok .-urából ma már tvak a 
Mat 1 Hongkongi szakasz hiányzik.

kai ji !i:. esek szerint a Pamtme- 
ri< :íii ,\:ív' ays f- a kínai kormany kö 
;;<»': lii'xnatm: ez irányú niegbeszilu-
-vk me- szituén lezirfi.- előtt a.maii. 
a- \ liagv \m V'.-xiiiiileg még »z évben 

.i\ ;iz. v mi Y ia LLixui a. 1 a Je.- 1 v 
i1 diai Hindu i. Frn - 

ín: ei. 1 Uh1 un- Av ri'-"ii. San Ennie -

-zúk.-fg»'. ki kerek on.01 in dinárért bő­
ven feiiezlivti majd i.-mr.-ak ü->z»> ut:

■
. egyi ni négyhetes nyál 

ez 11 : \ erne (lyuií

nv'g. hogy nagyobb 
kozlia 1 na a, lótcnyésztvascl. Ezt 
ifí'isi i- azé", rendezi ék. liug\ a 
nyósztés ii'jl.’-zt» -ének -/.<».g,i. un.» 
(iila'ii a mra'iiybeu nyi.ja n; -g
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Megkezdődött az őszi szezon a 
szombori városi színházban, M< g
".ember e ej1 :i Szí»;id < e l i < : k1 r: *■ k ‘

ar-ula ki x megkezdi''»! mali­

in d-

TEMERINI HÍREK.

A :e:

Megnövekedőit a német keres­
kedelmi flotta. A német keresi: edel - 

{ mi flotta a világválság évei óta most 
először tüntet fel nagyobbarányu 
növekedést. A német birodalmi sta- | ,.
tisztikai hivatal közleménye szerint 
ez év elején a kereskedelmi hajók szú 
ma már 3579 volt és ez a hajópark 
3.0 millió tonnatartalmat képvisel.
Az elmúlt esztendőben igen elénk 
'rmpóban építették a hajókat és 
összesen 151 uj hajót bocsátottak víz 
re. körülbelül 250.000 tonnatartalom­
mal. -X német kereskedelmi flotta 
ezzel a békebeli nagyságának három­
negyed részét már elérte.

— Egyetlen egy asszony szolgál a 
tűit légiflottában. Londonból jelen­
ti'..: A brit Royal Air Force névso­
rában egyetlen női név szerepel:
Mrs. Alice XVittingham. Tévedés vol­
na azt hinni, hogy a hölgy pilótanő, 
nem. - Mrs. XVittingham a RAF ! - 
tiszti étkezdéjének szakácsnője. Igaz. 
hogy kalandos múltú szakácsnője. ! v 
Férje vakmerő expedíciókon vett j I 
részt, az asszony is elkísérte és be- I :1 
járta vele az egész világot. Mr. XVit- I 
tingham a delamei ikai ..zöld pokol­
ban". a Gr an Chacóban pusztult el.
Az özvegy nemcsak összeköttetései, 
hanem pompás konyhája révén ju­
tott az. angol légiflotta tiszti étkezdé­
jének élére.

..Íjukul é- .-zu:galnia-aii dolgoztak A 
IkészülK a az 1037 3S as sz( zo int V 
zimái'sulat »’déli dr. Ma:n Marké 
gnzgaió áll. aki nem pu-zia vö-Vtien- 
égből vála-ziova S a anb": muaka ac- 

'■ül. S/ninbor a régi ismert kuk ar­
ia : i igény: inriha!, 

ni volt valamire
városban, pedig

»umbor in'íclligons lakos-ága az er­
kiöli.’ , a <^zon‘ űi. amellyel a vá­
- <•> ható 'áiiU 11!di idén alkalommal
igáévá z in ház ügyét, ezt
1-Lir! di'llV-!'K‘ volna. ;x ez
jelen v-n: hon. am d-uit' :i vfius VeZ»’-
'•’üo ilr. - iru.-ehiiil
űit van vári1. - - ak i számtalanszor :ul-

tanujoh’: a kiilti.na ifs művészetek
r!' ’!! 01\ - sz annyira r'li.i-

•aereit vár • 1 -zinltáza: teljesen újon-
in ál «da k: ■'ina ós lie'x relmzalla. A
intávfsulat •tökön megkezdte
iuh\< inuk «"idik-ó; Nusie.< 1 'valil.-zi.iv
tay s ikeréi vígjaiók a a ,.Dv"-t niutal
k hr. A <larabo' t eh ház nézte, végig
az előad. •-Heg ú- anyagilag
ij's -Ikon amiben nagy mszo
m a dara 1» rendű xőjénck 'J'anlieffi'r

' ik is. A lársulaí IP női és
1 fór fi tagiisi! fi! - n szozon tol\nmán

szerepeli tok n növi szadi nemzeti

r: -z 'fi-zaka a nvi'vnl gvn't a!>ln-
1 1» ' 1 I ' - V ' -

:Ivr ' M'I{ ,V ’ak.i-.'dia ú- r , .■ dili

i. Ekkor
■ : lakó S irs Iván 

jsuii pályafelvigyázó, aki a tolvajt 
-z:um'"■> rövid kiizilv’em mán el- 
.: a A tolvajt átadták a rendőr.- 'g- 

Szrd V I
">• a Szent Száva remi negyedik ősz- 

váv.il tiint'iték ki.

Az .ambiciózus prclcsszor indián- 
törzse. \z \ . ;

deli. A proli'-'-zor li : 11vii' \ .igyu'l 
it I i luk' n a r< »n - könyvet in ;i de i a mer

irta a rézbőt tick szoká-aii, nyevét, szer 
. ('•'< módját. A könyv megér- 

di imli nagy sikert aialnb ^ a szerző 
egy e-.Ip ■: I b "— x"»'Rendkiviili

: '' 1

ni kezd'.ek H'.uiuinyoiiHiz.t.ik a pro­
link: kidi liog\

gudo-iöi zs egyálialán nem létezik. 
M- Nem is volt soha. A könyv az 
' Iső -ni ól az utolsóig — hazugság. A 
botrájiy óriási.

.-/inház l.ig.iui is. Tál■-rendezők ni'-'
Vciescsagin Alex és Delak Feido,

Milenko, d a '
'szi'yevies X - irkii. Az előadásuk ki'»l-
Írj), r Mill írlökön, szombaton és vasiir-
nip kvzn ok. Szombaton szilire került

X" Ken ..Kontusov ká“-.in. vasár-
nip is mól Nu-'u-: „Dr“ i' mliák v'u ki-

1 iiió-z-'H'pr,au.
*•■*:*. t-í.í tu * >•>■/ i-ij-t in.it.*:-** *■

SKÓT APA ÉS VIA
A skót fin hosszú útra indul Ame­

rikába. Az öreg skót apai tanár-ok­
kal látja el a bucsuzásnál fiát.

Menj, fiam. Isten hívével és ív­
jál hetenként apádnak, hogy megy 
sorod.

— Apám, nem fog az nagyon sok­
ba kerülni?

— Nem, gyermekem küldd csak e! 
bélyeg nélkül a leveleidet, én majd 
megtagadom az átvételt, de mégis 
tudni fogom, hogy élsz.

L

■

I
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1 IGAEREDMÉNYEKrencváros kapuja előtt, de Hátin

mindent tisztáz. A 35. percben Sá­
ros! tisztán áll a kapu előtt, de Ki­

haló felett int ki a pályáról.

BEOGRAD: BSK—Jugoszlávia 3:0 
(3:0).

ZAGREB llask—Gragyanszki 2:2 
(2:1).

JUBLJANA: Ljubljana S. K 
szarajevói Szlávi» 2:1.

SZPI.1T: Hajdúk—Konkordija 1:2 
(1:2). Liga mérkőzés

Az olaszok most irtózatos ere 'ti 
finisbe kezdenek. Izgalmas pillana­
tok következnek és a ferencvárosi 
kapu percekig vau nagy veszély­
ben, de lláda pompásan dolgozik, 
amiben nagy segítségére van a vé­
delem is. A mérkőzés végén a be-

Ferencváros—Lazio 4:2 (1:1)
KÖZÉPEURÓPAI KUPADÖNTŐ

budapesti Ullői-uti pályán 
25.000 néző előtt tartották meg 
a középeurópai kupadöntő első 
mérkőzését a Lazio és a Ferencvá­
ros. Fél négy órakor kezdődött a 
mérkőzés. A közönség lelkesen 
ünnepelte a pályára lépő olaszo­
kat. majd hangosan biztatta a 
zöld-fehéreket. A két csapat fel­
állítása a következő:

Ferencváros: Háda — Tátrai, 
Korányi — Magda, Polgár, Szé­
kely — Táncos, Kiss, Sárosi dr., 

tídi, Kemény.
Lazio: Blason — Zacconi, Mon­

za — Baldo, Viani, Milano — Bu­
sám, Marchini, Fiola, Cameleza, 
Costa.

1

tlu 
\ e

játék szépségéből. Piola néhány 
veszélyes helyzetet teremt a Fe-

idegeit. A mérkőzés végén a Fe­
rencváros egészen beszorult, tie a 
sorozatos olasz támadások után 
mégis felszabadítják kapujukat, 
újabb eredményt azonban nem 
tudnak elérni a zöldfehérek és Így 
a mérkőzés 4:2 arányban végződik.

Noviszádi másodosztályu eredmény .
ZsSK—Textil 2:2.
BEOCS1N: Cement—Sztrazsiluvó 

12:0 (5:0).

fl tavorilok győztek a tegnapi noviszádi mérkőzéseken

NAK—Makkabi 6:2 (4:2)

\ mérkőzést olasz kezdéssel in- 
, de csakhamar a Ferencváros 
zi át a kezdeményezést és soro­

zatos támadásokat visz az ola-z 
kapu felé, de gólt nem tud elém 
Több sarokrúgás is esik, mig Tol­
dinak sikerül a 22. percben belő­
ni az első félidő első gólyát. A ve­
zetés azonban nem tart sokáig, 
mert az olasz Busani a 26. percben 
kiegyenlít. Az első félidő további 
folyamán változatos és élénk játék 
folyik, de egyik csapat sem tud 
eredményt elérni, bár a Ferencvá­
ros a többet támadó fél, de a 
gyors és minden labdára rámenő 
olaszok nemcsak a védekezésben, 
hanem a támadásban is nagysze­
rűek.

A második félidő is erős játék­
kal indul. A Ferencváros sorozatos 
támadásai után a 7. percben Tán­
cos Sárusihoz juttatja a labdát, aki 
azt védhctetlcnül a hálóba lövi 
(2:1). Néhány perccel később Sá- 
riisi ismét rohan a labdával, be i> 
lövi a hálóba, de a bitó a gólt nem 
adi.i meg, mert lesállást látott. A 
közönség emiatt heves tüntetést 
rendez a biró ellen és percekig fü­
tyül, még akkor is, amikor a játé­
kosok már folytatják a inét kö­
zőst. A 15. percben Tátrait a tizen­
hatoson belül gáncsolják. A meg­
ítélt tizenegyest Sárosi Kivi és ez­
zel megszerzi a Ferencváros har­
madik gólját is (3:1). Az ojaszo- 
kát azonban nem bántja a két 
í«k hátrány, változatlan erővel tá­
madnak és amikor Magda súlyos 
hibát követ el, Fiola a 20. percben 
lláda kapujába jutatja a bort 
(1:2). A Ferencváros ismét tam.ui 
és Tolói már közvetlenül a kapu 
előtt áll, amikor hátulról fehokik. 
A him tizenegyest Ítél. ami ellen 
az. „lasz játékosok tiltakoznak, de 
a csehszlovák Kriszt j^tékvez 
nem engedi magát befolyás0 ni s 
Sárosi a második félidő «-■ ■ Pc,u 
ben belövi a Ferencváros negye­
dik gólját (4:2). , ...Az olasz játékosok a második 
tizenegyes után nagyon idegesek, 
közben az cső is megetet, y-' 
tuLgy néhány nercig sokat \v-zi a

A NAK és Makkabi mérkőzését nagy 
érdeklődéssel tekintették a két csapat 
hívei. A Makkabi játékosai be akarták 
igazolni, hogy megérdemelten marad­
lak benn az. első osztályban, az. atlé­
ták viszont tavalyi balszerencsés mér­
kőzéseik után az, idén nagyobb kilátá­
sokká! akartak indulni a bajnoki idény­
ben.

A játék szitáló esőben, meglehetősen 
csúszós pályán folyt le, ami sok te­
kintetben a játék szépségének rovásá­
ra ment. A NAK csatárai azonban en­
nek ellenére is jól állották meg a sa­
rat és lendületes, ötletes támadásaikat 
mindig eredménnyel fejezték be, úgy. 
hogy sikerült hat gólt juttatniuk a 
Makkabi hálójába, amivel szemben 
csak kettőt kaptak.

A Makkabi nagy tempóval kezdte a 
mérkőzési és az első busz percben az 
volt a látszat, hogy a Makkabi hagyja 
el győztesként a pályát. Mégis a NAK 
érte el a vezető gólt és pedig Vitéz 
öngóljából, l-’.rre nagy elkeseredés vett 
erőt a Mukkahin. bolefekszik a játékba 
és Svhossherger két góljával megszerzi 

vezetóst.
A NAK most komolyabban veszi a 

játékot, Tomcsányi. Kovács, Tomcfié 
nyi góljaival félidőig 4:2 arányban ve 
zet.

A JEDINSZTVO ELSŐ GYŐZELME 
A LIGAMÉRKÖZÉSEK SORÁN
Szombaton délután Bcográdban a 

Jedinsztvo és BASzK tartottak liga­
mérkőzést. A Jedinsztvo szép és ered 
ményes játékot mutatott és sikerült 
is neki 1:0 (0:0) arányban legyőzni 
a BASzK együttesét.

A második félidőben a Makkabi el­
lőtte puskaporát és néhány lomhájuk­
tól eltekintve a NAK uralja a mezőnyt. 
Kovács és IV>dy még két gólt lenek es 
ezzel beállítják a 6:2-es végeredményt.

Vojvodina—Szloga 8:0 (4:0)
A palánkai Szloga első szereplése 

a noviszádi első osztályban nem járt 
sikerrel, mert több tartalékkal állot­
tak ki a csúszós pályán, amely nem 
felelt meg nekik. A Vojvodina min­
den megerőltetés nélkül érte el a

nyolc gólt, amelyek közül Pekics

Magyarországi szombati eredmé­
nyek. A szombaton megtartott ma­
gyar bajnoki mérkőzések a követke­
ző eredményekkel végződtek: Újpest 
—Elektromos 5:0, Nemzeti—Szürke­
taxi 3:2, Törekvés—Szeged 5:1. — 
A Hungária és bukaresti Vénus kö­
zötti nemzetközi mérkőzést 2:2 el­
döntetlen félidő után nagy nehezen 
5:3 arányban nyerte meg a Hungária 
csapata, amelynek játéka senkit sem 
elégített ki.

FILM
hármat. Zagorac kettőt egyet 
kér, egyet Gyurics lőtt, egy 
öngól volt.

MITROVICA: Gragyanszki- 
va 3:1 (1:1).

Wel-
pedig

■Mács-

y\ szuboticai alszöveiség 
vidéki bajnoksága

1:1
SZOMBOR:

Szombori Sport—Gragyanszki
(0:1).
VRBASZ-

vsc—JAK 4:1 (1:0).
Tri Zvezde—Dulcisz 4:3 (2:1).
A mérkőzés első gólját az apai im­

ák a 8. percben érik el Krtolica re­
vén A 12. percben Longávert a -0 
percben pedig Gréticset állítja ki 
Mészáros biró a Dulciszbol mert 
tiszteletlenül viselkedtek vele szem­
ben, úgy, hogy a cukorgyár! csapat 
most csak kilenc emberrel látszott. 
A 30. percben az apatimak újabb 
«ólt érnek el, amire két percre ra 
góllal válaszolt a Dulcisz. A II. fel- 
időben a Tri Zvezde minden góljain 
«ólai válaszolt Dulcisz s a mérkőzés 
már 3:3 arányban állott, amikor a

Tri Zvezde c£v lefutás után messze- 
rezte a győztes gólt.

Szlávia—Szánd 4:1 (4:1) 
Kozomara bíráskodása mellett a 

jobb Szlávia megérdemelten nyerte 
meg a játékot amelynek különben is
favoritja volt.

Bácska—Zrinjszki 7:0 (5:0)
A Bácska csatársora nagyon ügye­

sen használta ki a gólhelyzeteket és 
ennek köszönheti szép győzelmét. A 
Bácska tehnikájával szemben a 
Zrinjszki lelkesedése nem tudott 
eredményt elérni.

ZsAK—SzMTC 3:0 (1:0)
A Bácska pályán mérkőzött a két 

csapat. A ZzAK csak tiz emberrel 
játszott de ennek ellenére is jobb 
volt és megérdemelten győzött.. A gó­
lokat Siflis. Balázs és Bogesics lőt­
ték.

— Az idény legnagyobb sikert el­
ért filmje az Uránia moziban. A no­
viszádi Uránia mozi szerdától kezd­
ve vetíti Van der Velde világhírű 
,.A tökéletes házasság'' cimii regé­
nye nyomán készült filmet. „A tö­
kéletes házasság“ érte el az idén a 
legnagyobb sikert Zagrebban és Beo- 
grxdban és mindkét városban, upon 
úgy, mint mindenütt, ahol forgatták, 
hetekig zsúfolt házak nézték végig 
ezt a lebilincselő filmet.

A petrovgrádi alszöveiség 
első bajnoki mérkőzései

A petrovgrádi alszöveiség terüle­
tén tegnap kezdődtek meg a ajno i 
mérkőzések. Petrovgrádon a Schwae
bische a Vojvodina ellen 2.0 (LO) 
arányú győzelmet aratott. A két csa­
pat nivótlan mérkőzést játszott, ame­
lyet a szerencsésebb nyert meg.

A Borac—Rádnicski mérkőzés 3:2 
(2:1) arányban végződött. Egyenlő 
erejű ellenfelek küzdelme volt, amit 
a Rádnicski csak egy tulszigoruan 
megítélt tizenegyes következtében 

vesztett el.

A legfurcsább f ilmszerződes. Nev- 
yorkból jelentik: Sámuel Goldwyn 
most irta alá azt a szerződést, amely 
Ben Hechtet a világ legjobban fize­
tett filmírójává teszi. Samuul Gold­
wyn évi 260.000 dollárt fizet az Euró 
pában jóformán teljesen ismeretlen 
fiatal filmírónak. A szerződés több 
esztendőre szól. Ben Hecht és Chai - 
les MacArthur olyan jókedvű sem­
mibevevéssel nézték le a pénzembe­
reket és a filmdiktátorokat, hogy 
elkeresztelték őket »a hollywoodi
rossz fiú ■ ■ Ben Hecht például 
az előző szerződésében külön kikö­
tötte, hogy Sámuel Goldwyr.nak nem 
szabad hozzá beszélnie. Ezt a szakaszt 
azért vétette fel Ben Hecht a szerző­
désben, mert egy szcenáriuma körül 
úgy összeveszett Sámuel Goldwvn- 
nal, hogy az egész stúdióban meg* 
állt a munka. A hatalmas filmvezér 
először tréfának vette a dolgot, de 
Hecht mindaddig nem irta alá a 
szerződést, mig ezt a szakaszt nem 
vették bele. LTgy Ben Hecht, mint 
Charles MacArthur újságíró volt, 
ugyanannál a csikágói lapnál voltak 
riporterek és együtt Írták első film­
jeiket, amelyek nyomban bombasi­
kernek bizonyullak, Hecht különben 
már ennél is nagyobb fizetést ka­
pott, azonban nem egész esztendőre^ 
Legutóbb David O. Selzmick egyet­
len hétre 6500 dollárt fizetett neki. I
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Szentívámép álom
Shakespeare hallhatatlan metejáléliu Ilimen 

Rendé i MAX R IVHARDT
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(J K.) A jug iszláv bányaipar ez
év ábán eddig még nem ta-
paszial ■ end úlet le-1 dolgozott. A há-
fiyatvvm v*s indexe ebben a hónap-
ban 139.9 volt aimi a legmagasabb
az elmúlt nég;V- ("v alatt. Az 1926—

- ) k ko;ÄÖtt az index 100. az
elmúlt év jub usá 1jan 107.3 volt. Ez
azt jelenti. T a bányászat egy
év alatt 40 sz azAívkos emelkedést
ért el. A.i ásvány i termékek ára is
1 m A N.íródna Banka in­
dexe :.zvi int 8 3.1 volt. az 1936. évi
100-hoz v iszon;vit V a. Az ásványanya-
gok ára a z idéi1 ju liusban volt a leg-
drágább . null■ négy év alatt és
csak 12 százai al maradt el az
3926. évi árak mögött.

A kői m elése júliusban
177.6-r.í eme:lke 1921
J00-hoz x i-szonvil'.a. Az 1926—1930.
évihez vi szon.x’it VI3 a kohók terme-
lése 80 - lázaiékos emelkedést ért el.

A ímmvpuljv". ideiem is jobb
troli ez év j 1 i! i i" óban. mint az
elmúlt né? x év bármely liónao-

.iái lan,

im\ • lört c a 183 millió di-
nárt. vagyis 28 millióval többet, 
min' a múlt w júliusában. Ez az 
emelkedés egyrészt a legszélesebb 
{ így ztó t( '4' váí Ül ltV,x.'!H sség 
yie’. növeki dl si . másrészt a mono­
polpolitika sikerét jelenti.

A ratna steta árfolyama is rekor­
dot ért el júliusban, amennyiben az 
átlagos árfolyama 407.80 dinár volt. 
Ez az elmúlt négy év alatt a legjobb 
árfolyam. X 7 százalékos beruházási 
|;ölesun is rekord árfolyamot ért cl 
89,48 dinárral.

X nagykereskedelmi árak is 
erősen emelkedtek julius hónap­
ban és a legmagasabbak voltak 
az elmúlt négy év alatt. X ban­
kok és takarékpénztárak betétei 
212 millióval emelkedtek és jú­
liusban elérték a 11.632 millió 

dinárt.
Ezév január 1-től júliusig a betétek 
820 millió dinárral emelkedtek. A 
bankjegyforgalom is rekordot ért el. 
5687 millió dinárt ami egy év alatt 
730 millió dináros emelkedést jelent. 
IIxrom évvel ezelőtt. 193-1 júliusá­
ban a bankjegyforgalom 4.170 millió 
dinár volt. ami azt jelenti, hogy az­
óta 1517 millióval emelkedett a 
bankjegyforgalom. Ezzel szemben 
a kölcsönök csökkennek és egy év 
alatt 21. négy w alatt pedig 237 
millió dinárral estek. A Na- 
rodna Banka fedezete egy év alatt 
148 millió dinárral emelkedett.

-X külkereskedelem is lényegesen 
emelkedett és az 1934. évihez viszo­
nyítva majdnem megkétszereződött: 
1934. júliusában 557 millió dinár 
volt. 1937. júliusában pedig 960 mil­
lió dinár.

OKLEVELES SZÜLÉSZNŐ
ra 1 :anuimáiiyútjáról gazdag 
.1 o!;a! \ LssZilúrkeZCÍt s a 11. 
iözöliség szives párt lógását
Fozsika, Aiekoza Sia'e-.i a.
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ilossza Adamoviv-a 17.
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X GRANADA! HERCEG 
GITÁROSLÁNYA

- Az egész nagyvilág sóhaj­
totta Kon rád, — és hányféle ér­
zés Mennyi .szenvedély és mennyi 
bu;! Mennyi vágy é> mennyi ál- 
IV-óriás!. . Mennyi szerelem és 
mennyi gyiilülség!

Mindketten elhallgatlak.
Gak a szemük járt ide-oda é< 

nvugtalanul leste, nem kczdőiiiK-c 
még a dal és muzsika ?

Hi.-zen őket e.-ak ez érdekelte:
■f> néger énekes és a gitárosleány. 
A néger énekes fájdalmas nótái és 
a granadai herceg gitároslánya, 
vaev szeretője, amint Belláno 
mondotta.

A vendégsereg tapsoini és élje­
nezni kezdett.

A zenekar előtt megjelent a né­
ger énekes, hogv uj nótát dalol­
jon.

A lap- ciháit és feszült csend kö- 
\ et kezeit.

Mind a kelten előr-.-hajcltak, 
hogy jobban lássanak, mert na­
gyon távol voltak a zenekartól és 
az énekestől. A regényíró főként 
a néger énekesre volt kiváncsi, ki­
nek gyönyörű hangját már ismeri 

ha az alakja i- meg felelő, ak­
ar élteiké t szándéka, hogy kivi­

szi magával Xewyurkba.
Kun rád azonban maga sem 

tudta volna megmondani, miért?
inkább a gitár<>sleánv személye 

iránt érdeklődik t. Meg akart győ­
ződni arról, hogv valóban olyan 
csodálatosan szép-e, mint amilyen­
nel; Belláno mondotta. Hiszen ez 
a leány nem közönséges gitárosle­
ány, hanem a granadai herceg gi- 
tárodeánya.

Sőt a granadai herceg szere­
tője, ha Belláno nem hazudik!
Ilik Bob a telje.- csöndben, egyet­
len gitár pengő kíséretével, énekel­
ni kezdett. \ hangja csodásán 
szarnyalt, hatalmas alakja a nagy 
távolság dacára is pompásan ér­
vényesült és a regényíró már cl j> 
határoz;a magában, hogy feltétle­
nül kiviszi Amerikába . . .

Kon rád zöme mereven és aztán 
nyugtalanul figyelte a gitárosle­
ányt. A nagy távolság miatt nem 
jól láthatta.

Lassan lóikéit és az asztaluk kö- 
zö-1 nesztelenül előre kúszott.

Egyre nagyobb izgalom és ide­
ge-M-g vett erőt rajta.

Ez az arc ... ez a haj! Ezek a 
zeniek, ez az alak!

Már egészen elő!" volt, ahol esn­
ém egyetlen u-ztalsof választotta 

el ót a zenekartól, a néger éne­
kestől ,'•< a gitároslányiól.

A granadai herceg gitárosban a. 
ó és s/ereti> élői.

A Tubáid Árnyéka nevű matróz 
műk : ú muzsikusiáin ától.

Aki -
Ebben a pi!!; m 'ban ért v -get 

z ének cs hat nau-- taps hai-.mI te),
Konrá.i már egészen az asztalok 

űrt a magát, , giti n slán\ köz 
I 1 ó 'ón közelébe e félelmetes lián- 
I gon. tulkimtva a vendégsereg léir- 
I niáját é> tapsold-át, valósággal or­

dította:

Hogy— Montabán Izabella!... 
kerülsz te ide?!

Dermedt csönd támadt, minden, 
ki Kon rád felé fordult.

TETEMREHIVÁS
Olyan volt most a Tubafa Ár­

nyéka, a hirtelen megnémult (■< 
ijedten figyelő vendégsereggel, ,, 
szófián zenekarral, a szinte kővé. 
meredt Hill Bobbal, a boldogság 
és ijedelem között reszkető Iza. 
belién al, de főként Füzessérv Kon- 
rád gróffal, aki mint fenyegető 
felkiáltójel emelkedett ki az aszta­
lok közül és villám ló szeme szin­
te lángolni látszott - olyan volt 
mindez most, mint a hirtelen meg 
merevedett és megadott mozgó­
fénykép.

Senki nem tudta, hogy mi tör­
tént, de főként azt nem tudta, 
hogy mi fog történni.

Rozita rémülten futott a regénv 
íróhoz, aki egyedül tilt az asz’a! 
mellett, hogy tőle kérjen felvilá­
gosítást é< magyarázatot. Senthi 
Dionizosz azonban, akit szintén 
nagyon meglepett az. ami történt, 
csak a vállát vonogatta, de szólni 
nem tudott.

Lola v- Pepita, mint akik isme­
rik kötelességüket, kétoldalt oda- 
furakodott Kon rád mellé, hogy 
megakadályozzák, ha esetleg ko­
moly fordulatot venne a dolog. Ez 
a. két pincérleány megszokta már 
a mulatói botrányokat és semmi 
nem lepte meg őket. De rögtön
vállalkoztak a 
szerepére, neli 
nyékit jó hire 

Hill Bobb úgy 
előtt, mint a mén

csititó és csillapító 
így a Tubafa Ár- 
szenvedjen miatta, 

állott a zenekar 
, ány oszlop.

Merően figyelt a hang irányá­
ba, a szemét egyetlen pillanatra 
sem vette le Konrádról, de min­
den ideje és izma a pattanásig 
feszült, hogy a kellő percben a le­
ány védelmére, közbevesse magát.

Izabella pedig, mintha kővé me- 
cdt volna a kiáltás pillanatában, 

még a fejét sem bírta elfordítani. 
Válaszolni, vagy akárcsak egyetlen 
szót is mondani képtelen volt.

Az u lelkében két ellentétes ér­
zés viharzott végig. Az egyik n 
boldogság és öröm valóságos or­
mivá, hiszen a hangról rögtön fel 
ismerte azt a férfit, akit annyira 
\ árt.

(Folytaty’k)
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